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A katonai javaslatok és a választójogi re 
form közt junktimot teremteni különben sem 
lehet. Ezek különálló dolgok, egyiknek a má­
sikhoz vajmi kevés köze és mindenik külön- 
kiilön mérlegelést követel, amely mérlegelés­
nél minden taktikázás, minden hangulatcsiná- 
lás félreteendő és egyedül csak az képezheti 
a kérdés tárgyát, hogy az egyikben is, a má­
sikban is mik a nemzet érdekei.

EK. ÖFIZETÉBI A 1* i 
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Hol a komolyság?
Dcbreczen, május 27.

A harminc "cagu radikális ellenzéknek 
mind a harminc vezére síimen interjuholtatja 
magát két-három hét óta a katonai reform-ja­
vaslatok dolgában és mindmegannyi múlhatat­
lan szükségét látja annak a kijelentésnek hogy

— Késhegyig menő harcot íoytatunk, ob­
struálunk, minden lehetséges eszközzel táma­
dunk a katonai követelések ellen!

Nyilatkoztak pedig igy, mikor még sem­
miféle pozitív értesülésük sem lehetett róla, 
hogy a javaslatoknak tulajdonképen mi is lesz 
a tartalmuk. Nos, erősen komolytalan dolog 
volt tőlük, hogy látatlanban prejudikáltak a 
katonai reform-terveknek és csak természetes 
hogy az ország a nagyhangú ellenzéki kijelen 
léseket egy pillanatra se vette komolyabban, 
mint ahogy megérdemlik.

Ma, amikor in onreto az ország előtt fek­
szenek a javasatok, a nyilatkozatok özöne fo­
lyik tovább.

— Ezekből a javaslatokból nem lesz tör­
vény! — hangoztatták az ellenzéki urak már 
akkor is, mikor még arra se volt módjuk, — 
hogy legalább felületesen olvassák át e javas­
latokat. A javaslatok rosszak, veszedelmesek, 
támadást jelentenek a nemzet legvitálisabb ér­
dekei ellen! Harcolunk, obstruálunk!

De hozzá teszik:
— Az obstrukciótól csak úgy állunk el, 

ha a kormány garanciát vállal az általános, 
egyenlő, titkos választójog megteremtése dol­
gában !

Néma Katasztrófák.
Irta: Lis.

Én ezt előre megmondhattam volna . . .
Kinos csönd volt a szobában. — A két 

testvér szemben ült egymással. Az idősebb 
horgolt, a másik egy levelet tartott kezében, 
melynek tartalma könnyeket csalt a sze­
mébe,

— Most már ne sirj. Kár minden köny- 
ért ... A könnyek csak elmossák szemeid 
fényét és apró barázdákat vésnek ajkaid 
szögletébe. Törüld le könnyeid Magda és 
légy erős.

A fiatalabb nem felelt és e csittitó sza­
vakra még csak jobban erőt vett rajta a sí­
rás. —

— Most már késő. Én ezt előre meg­
mondhattam volna . . . ismétli az idősebb.

. — Hát miért nem tetted? — tört ki most 
a fiatalabból.

— Mert nem akartam széjjelfoszlatni az 
illúziódat. Ezért. Hagytalak élni a hitedben, 
a reményedben, bár valami egyre azt dik­
tálta, nekem, hogy ennek jó vége úgy sem 
lesz.Már sokszor az ajkamon égett az intő 
szó, hogy: „Magda vigyázz! Ne heviilj be­
le ^teljes lelkeddel ebbe az idillbe. Mert futó

'keringette, ez aztán a logika, ez aztán a 
komolyság! Ha a javaslatok „rosszak, vesze­
delmesek, támadást jelentenek a nemzet legvi­
tálisabb érdekei ellen“, vájjon mit változtathat 
mindezeken az állítólagos súlyos hibákon, ha 
a kormány belemernie most rögtön a választó 
jogi javaslat tárgyalásába, hát akkor egy­
szerre eltűnnék a katonai javaslatoknak vala­
mennyi szépséghibája, melyet Justhék már ak 
kor is bőségesen fölfedeztek, mikor e javas­
latok még meg sem jelentek?

Az utóbbi években nem egyszer láttunk 
lelkiismeretlenül és alaptalanul felidézett ob- 
sfrakciókat nálunk, de ha most valóban ismét 
obstrukció találna lenni, úgy ez lelkiismeret- 
leuség, inkonzekvencia és komolytalanság te­
kintetében messze felül fogja múlni mindazt, 
amit eddig nálunk produkáltak.

De hát az igen tisztelt ellenzéki urak, a 
kik — mint a szimptomák tanúsítják •— gyó­
gyíthatatlan rövidlátóságban szenvednek, — 
úgy látszik, merőben képtelenek fölfogni. Mi­
dőn most nagy hűhóval ismét nekigyürkőznek 
a felforgatás munkájának, nem veszik észre, 
hogy a közhangulat egy csöppet sem áll har­
móniában az ő tervbe vett akciójukkal? A 
közhangulat az, hogy mindenki jelentékeny s 
örvendetes vívmánynak tartja a szolgálati idő 
nek három évről két évre való leszállítását és 
ha a javaslatok semmi más előnyt sem tar­
talmaznának, csak ezt (pedig tartalmaznak 
ezen kívül is sok becses dolgot), úgy a közfel­
fogás már egyedül ezt is olyan örömmel üd­
vözölné nevezetes vívmányként, hogy ezzel a 
hangulattal szemben Justhék minden obstruk- 
ciós törekvésének hajótörést kell szenvednie.

Harc a klerikálisok ellen
A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése ismét izgalmas 
kongregációs vitáknak volt a színhelye. Ezút­
tal Kelemen Samu tette szóvá a kongregációk 
káros munkáját és az egész Ház által feszült 
figyelemmel hallgatott beszédében cifrábbnál- 
cifrább dolgokat idézett a kongregációk ugy- 
nevezet népies és középiskolai kiadványaiból. 
Élesen támadta a kultuszminiszter,t kérdezte 
tőle: összeegyeztethetőnek tartja-e liberális 
meggyőződésével, hogy a középiskolai ügye­
ket olyan férfin intézze, aki vezére annak a 
kongregációnak, melynek munkáját a felolva­
sott idézetek illusztrálják a legjobban. A nép­
párt természetesen zavarta a szónokot és a 
Kossuth-párt nagy része a néppárttal tartott. 
Szenzációképpen hatott azonban, hogy ami­
kor a kongregációk működése ellen Kelemen 
levonta beszédének konklúzióját, az egész 
munkavárt tüntetőén tapsolt.

A Kossuth-pártról különösen Apponyi Al- 
ponyi Albertvbgkqj xzti? á,. etaoi srdcbvxcvs 
bért gróf és az ő káplárja, Sághy Gyula igye

idill lesz ez, semmi más, egy káprázatos il­
lúzió, mely boldogító fénye után vaksötét­
séggé válik . . .“ De nem szóltam, mert tud­
tam, hogy a szerelmes leány szivét nem ké­
pes semmiféle hatalom más irányba terelni, 
hogy az parancsszóra nem megy bele a le­
mondásba.

A fiatalabb vállai hevesen rángatództak 
és teljes erővel törtek ki belőle a sóhajok:

— Pedig én hogy hittem neki. — Nem 
mertem volna kételkedni soha szavaiban. — 
És ime, most látom, hogy hazug volt . . .

— Ne hidd Magda, ö nem hazudott ne­
ked szerelmet. Ö szeretett téged, az ő szive 
lángolt utánad. . .

— Akkor miért hagyott itt? Miért nem 
jött vissza értem? Mikor elment, megígérte, 
hogy visszajön és a távolban mindig, min­
dig rám fog gondolni. Ah, a gyalázatos . . .

— Csittulj Magdám. Te még nem isme­
red eléggé az életet. Ülj ide mellém, mindjárt 
megérted eléggé tisztán a helyzetet.

Az idősebb ölébe fektette horgolását, 
megfogta húga kezét és mint akinek gondo­
latai mélyen a múltban kalandoznak, össze­
húzott szemöldökkel, monoton hangon kéz-

— Te akkor még kilenc esztendős vol­
tál, én mégegyszer annyi. Akkor is ugyan­

ebben a szegénységben tengettük életünket, 
azzal a különbséggel, hogy akkor még élt 
anyánk. Egy szobát akkor is albérletbe ad­
tunk. Egy festőművész költözött belé. Fiatal, 
eleven, szép leány voltam. A festőművész 
szemet vetett rám. Tetszett ő is nekem. — 
Megszoktuk egymást és e megszokásból sze 
relem fejlődött. Vagyis minden szerelem a 
megszokáson alaszik. Egy langyos nyári al­
konyaikor egyedül voltam otthon. Hirtelen 
arra eszméltem, hogy valaki a hátam mögött 
termett. A festőművész volt. Könnyű lebegő 
fehér ruha volt rajtam, magas nyakkal. 

Kérni akarom valamire — szólt ő. 
Mire? — kérdeztem szolidan. 
Gombolja ki a nyakát. Kár ily fehér­

bőrű leány kívánatos nyakát beburkolni.
Én megütközve néztem rá.
— Most a művész-ember szól magához, 

nem a férfi. Művészeti szempontból kérem 
erre. Mellképet akarok készíteni magáról, 
de ehhez sokkal jobban harmonizálna a sza­
bad nyak.

Én engedelmeskedtem. Modellt ültem 
neki —szabad nyakkal.

Hirtelen felugrott vászna mellől, hoz­
zám lépett, a fülemhez hajolt és lázasan su­
sogta:

Még egy kicsit tegye szabadabbá a

Steiner Sándor asztaléi és kárpitos bútor áruháza
9 Piaoz-uteza 70- (Roy^l szomszédságában.)
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keztek zavarni közbeszólásaikkal a szónokot, 
de ezeknek a saját pártjukbeli Kovácsy Kál­
mán adott kemény leckét a liberalizmusról.
Ságliy és Kovácsy között e miatt affér is tá­
madt, de ezt még a folyosón békésen intéz- iekezeti szempontokból osztályozni és nem

szabad a kultúrát felekezetiséggel osszete-

Kovácsy Kálmán: Nemhiszi, hogy a miniszter beszéde kormány- Kovácsy Kalman: Nem logo 
program, amely esetben csak félni kell at-1 hogy felekezet szét int osztályozza
tói, mert az hamisítatlan keresztényszocialis Ságot! ,, „ ,

* .......... » 1......... ..........<« Arii*. Annnnvt A mert prof: hzt nem

fogom tiirni, 
/ózzák az ifjú-
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ta program. A keresztyénség történeti érde­
meit elismeri, de nem szabad a kultúrát fe­

tch el.
Részletes tudósításunk az ülésről itt kö­

vetkezik :
Berzeviczy Albert elnök fél tizenegy 

órakor megnyitja az ülést.
Indítványára a Ház elhatározta, hogy 

báró Bánffl Dezső temetésére való tekintet­
tel mai ülését egy órakor berekeszti. A Ház 
ezután tudomásul veszi Henri Brissonnak, a 
francia kamara elnökének és özvegy Hie- 
ronymi Károlynénak táviratait, a melyben 
megköszönik a képviselőház részvétét.

Következik a napirend, a kultusztárca 
költségvetésének a folytatólagos tárgya 
lása.

Az állameszme az iskolákban.
Mártonffy Márton: A magyar iskolának 

a magyar kultúrát kell szolgálnia. Oda kel 
törekedni, hogy a magyar államiság eszme 
je mindenütt, főleg az iskolákban is _ érvé 
nyesüljön. A kultúra és az iskola elválaszt 
hatatlanok és örömmel látja, hogy a minisz 
tér minden törekvésével az iskola magyar 
ságát akarja szolgálni Vizsgálnunk kel! az 
iskolákat abból a szempontból, vájjon meg 
felelnek-e az iskolák azoknak a követeié 
seknek, amelyeket a magyar állam megki 
vánhat. Nem helyes, ha elhanyagolják a ta 
nárok fizetésének rendezését, mert a magyar 
községi iskolai tanároknak biztosítani kell a 
nyugodt megélhetést. Megszavazza a költ­
ségvetést.

A kongregációk ellen.
Kelemen Samu: Úgy véli, hogy a nép­

párt részéről felhangzott nagy helyeslés, 
mely a miniszter beszédét fogadta, a libe­
rális közszellem hanyatlását jelenti. Tisza 
István is azért szólalt fel, hogy a liberaliz­
mus mentőcsónakját bocsássa rendelkezésé­
re. Két érdekes jelenség van a miniszter be­
szédében. Az egyik

Polónyi Géza: A keresztyén szó!
Kelemen Samu: Nem hatalmazta fel Po- egész Hazban.)

Apponyl Albert gróf: Ezt nem fogjuk tő­
led kérdezni.

Kovácsy Kálmán: Veled nem vitatko­
zom kegyelmes uram!

veszteni I Sághy Gyula: Ne kiabálj! Ha kiabálni
Simonyi Semadam Sándor: De különb- akarsz, menj ki a pádból! 

ség csak van köztük Kovácsy Kalman: Nem megyek ki. Én
Polónyi Géza- Kolumbusz felfedezte itt becsületesen képviselem a 48-as elveket, 

Amerikát és keresztény volt! (Derültség.) akinek ez néni-tetszik az menjen ki!
Kelemen Samu■ Szól a miniszternek a Kelemen Samu: Remelem, hogy a köz­

mai destrictiv viszonyokra tett rnegjegyzé- vélemény és a képviselők is meg fogják fá­
séról. Beszél a szabadkőművességről és a Iáim az utat, hogy öklükkel zúzzak szét azo 
kongregációkról és azt állapítja meg, hogy kát az ellentéteket, melyeket személyes a 

szabadkőművesség egy antiklerilcális kon- felekezeti kérdés bolygatásával visznek az 
gregáció, a Máriakongregáció pedig antilibe- ifjúságba. — Nem fogadja el a költségve- 
rális szekta. (Derültség a jobboldalon) Szól tést.
aztán a Máriakongrcgációkvól bővebben és Kozma Andor: Ugyanolyan szabadelvű- 
ismerteti azok céljait, mely szerint az nem nek tartja magát, mint Kelemen, épp úgy el- 
egyébb mint az Ecclesia mititans iskolája, déli a klerikálizmust, de nem Tát benne oly 
Bus Jakab jezsuita szerint: harci szervezet, nagy veszedelmet, mert a magyar klérus 
Felolvas idézeteket a kongregációs havi fii- nem azonosítja magát azzal az ultrakleriká- 
zetekből. A kongregációs egyesületek val- üzmussal, amit egyes politikai körök hirdet- 
lási fanatizmussal terrorizálják az ifjakat. 1 nek. A javaslatot elfogadja.
Néni tagadja a kongregánista egyesületek A vitat ezután megszakították s az ülés 
jogosultságát, de abba, hogy az iskolai ifjúsá- délben egy órakoi véget élt 
got ilyen felekezeti egyesületekbe hajtják 
bele, nem tud belenyugodni. Hívják azt Má- 
riakongregációnak vagy Bethlenkörnek, Zion 
vagy Mózes egyesületnek, egyformán elitéli
az ifjúság belevonását, mert az ifjúságnak I Ezer hold szántó eladás alatt,
és erre meg keli találni a módját az allém­
nak — csak olyan egyesületbe szabad be- A balmazújvárosi nyomorgó földmivesek 
lépni, amelybe felekezet nélkül minden ifjú mindig aktuális szomorú helyzete ma egy aján 
beléphet. (Zajos helyeslés és taps a Kossuth- jajta] ismét ama napi kérdések közé kerül, a- 
és Justh-parton es a munkapárton) 1

Kitör a vihar.
idősb Erdélyi Sándor: Nagyon helyes!
Kovácsy Kálmán: (Veri a padot.) Helyes 

helyes, igaza van Kelemennek!
Berzeviczy elnök: Kovácsy képviselő 

urat rendreutasitom!
Huszár Károly: (Kovácsyhoz) Mért csi­

náltátok a Bethlen-kört?
Kovácsy Kálmán: Ez nem ultramontán 

kör! Nem túlzó felekezeti!
Huszár Károly: Az egész országban, Er­

délyben, Debrecenben mindenütt csinálta­
tok felekezeti köröket! (Mozgás és zaj az

a yujvÉrmM.

lónyit beszéde elmondására. (Derültség.) A 
másik érdekessége az, ami nincs benne. Azt

nyakát. Tudja úgy, hogy a keble kissé lát­
ható legyen.

Arcomba szökött a vér. „Nem“-mel fe­
leltem.

— Az erősebb mégis ő volt
Erőszakosan lefogta a két kezemet, tel 

jes erővel magához ölelt s hevesen, majd 
nem rimánkodva szólt:

Elnök Kovácsyt és Huszárt rendreuta-
sitja.

Fnreg ietímerzrvmcr vn

melyekről esemény kapcsán beszélni kell.
A Balmazujvárosi Takarékpénztár ugyan 

is ajánlatot tett Debreczen városának, hogy a 
Hortobágy mellett levő 1014 katasztrális hold 
földjét holdanként 450 koronáért, vagyis kerek 
összegben félmillió koronáért vegye meg Deb­
reczen városa. A városi tanács ma foglalko­
zott ezzel az ajánlattal és gazdákból álló szak­
értő bizottságot küldött ki, hogy nézzék meg 
a birtokot. Minden valószínűség amellet szól, 
hogy a város megveszi a földet, amelynek ter­
jedelme még itt is egy jó középbirtoknak felel 
meg. A fölajánlott földterületen jó minőségű 
szántóföldek és legelők vannak. Kétségtelen, 
hogy Debreczen városa jó vevő, amelynél a 
vételárat az eladó biztosítottnak látja és a 
melytől mindenesetre jobb, nagyobb árt re­
mélni és bizonyosan kapni is mint magánosok­
tól, például a balmazujvárosi szegény földmi-

Az elmondottak után öt hónappal ké­
sőbb a művész megnősült ...

— Hát ilyen a férfi szerelme? sóhajtott
a fiatalabb.^ A {érfj sokkal nagyobb veséktől, akikről országszerte tudják, hogy a 
hévvel tud szeretni, mint a nő, de mig sze- hitbizományi nagy birtok körében föld és 
ret, a holnapra nem gondol soha. ö mindig a munkaalkalom nélkül nyomorognak.

, l”m£f boldogságát élvezi és szabadon en-i A balmazujvárosi takarékpénztár talán
legye meg . . . Lassa ebben igazan gedi csapongm érzelmeit. Es a no? A no, a _nincs semmi. Hisz mi már úgyis oly közel mig szeret, annak mindig a „holnap“ lebeg y e 1 ,l't‘kaval csak arra törekszik s máskép

állunk egymáshoz. Hisz nemsokára a felesé- a szemei előtt és egész lelke belevész egy nem is tehet, mint hogy minél gyorsabban, s
gém lesz . . . álomvilágba, melyben, remegő vágygyal sző jobban értékesítse a földeket és minden más

Valami biivös erő e percben megfősz- vi a jövő szálait . . . Szövi, szövi és a mikor szempontot félre tesz. 
tott józan gondolkozásomtól, úgy éreztem, azt hiszi, hogy az álom világából beleevez * jtt kaDCS0]ódik he]p „ szerencsétlen
hogy a testemet vérhullámok nyaldossák, a valóságba, akkor . . . lehull az. álomfátyol cs Kapcsolódik bele a szerencsétlen
A hatalmában voltam és szinte öntudatlanul és gúnyosan szemébe kacag az Élet, mintha szegény balmazujvárosi foldmivesnek Fekete 
engedtem, amint lejebb és lejebb bocsátotta éreztetni akarná a leányszivvel: „Hittél egy Nagy Jánosnak és a többi jó, derék, munkára, 
blousomat . . . férfi szerelmében? Rendületlenül^ hittél? földre kenyérre éhes magyarnak sorsa ebbe

Az idősebb elhallgatott. Sötét vonalak l.ádd, most ez a jutalmad érte.“ A férfi a a földvételbe 
rajzolódtak arcára és mialatt mereven bá- íellobbanás pillanatában nem ismer határt a Mprt ,iric,v e
múlt maga elé, a fiatalabb remegő kiváncsi- szavakban. Úgy zudui az a leány fele, mint 5 011 kezén fekvő dolog, hogy
Sággal kérdezte: a zuhogó, sebes folyó ... A leány pedig bol-

És aztán? ... dog remegéssel jegyzi meg a tüzesebb, a je-
Aztán? Aztán bekövetkezett az a ka lentősebb szavakat, mint ahogy megjegyez- 

tasztrófa, mely minden leány életében be- tem én az ö szavait, mikor keblemet félig 
következik egyszer: a csalódás. Amikor el- szabaddá tette: „Hisz nemsokára a felesé- 
tiinik a káprázat, az illúzió, amikor hideg ke- gern lesz ..."
gyelenséggel szemünkbe kacag a rideg va- — Es ne hidd Magdam, hogy csak mi 
lóság. ketten vagyunk azok, akiket a csalódás árja

Mert nemcsak a külvárosban történnek magával sodor . . . Beli sok üde arcról mosta 
katasztrófák; sokkal súlyosabb mérvű az, le ez a rozsukat, be sok almot temetett ez

.......................... el . . . Csak az a legszomorubb mégis, hogy
az áldozatok mindig mi leányok vagyunk.amely néma vergődéssel zajlik le ajeánylé' 

lekben, hatalmas rombolást, pusztítást idéz­
ve elő . . .

nyomorgó föld népén való segítésre alig le­
hetne alkalmasabb módot találni, mint ezt az 
1014 hold jó földet parcellázva odajuttatni a 
balmazújvárosiaknak. Az 1014 hold tiz-tizenöt 
családnak is elég volna arra, hogy munkaal­
kalomhoz, földhöz jutva kisebbítsék azt a sze­
génységet, azt a helyzetet, amelynek nyomo­
rúságait a társadalom tudományi egyesülettől 
kezdve a képviselőház üléséig annyiszor és 
annyi helyen föltártak és lefestettek. Szinte 
csodálatos hogy ez a gondolat nem született

A „IHeroar“ összesrendszerü írógépek műszaki vállalat I. év június.1-én. 
gyorsíró és gépíró iskolájában negyedik tanfolyamot nyitja meg. A buda­
pesti gyakorló gyorsíró társaság felügyelete alatt. BelPatáSOÍ naponta d. B-
9 IZ-lg, d. u. 3-5-lg a vállalat irodájában Arany línoi-u. Z. u. a. euMtiltetlIi. Telefon S-W.
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ott meg, ahol legközelebb kellene átni a nyo­
mort s a szükséget és ahol az eszközt ismerni 
is kellene, amely e szükség enyhítésére szol­
gálna.

A balmazújvárosi földet a most eladásra 
kerülő 1014 hold szántóföldet, kapáiét és lege­
lőt tehát szociális és nemzeti okokból is első­
sorban a balmazújvárosi földmivesek részére 
kellene parcellázni. Általános a panasz, hogy 
nincs jó állatállományunk, csökken az állatte­
nyésztésünk és ilyenkor senkinek sem jut az 
eszébe, hogy az ország állattenyésztése nem 
a nagy és kötött birtokon fordul meg, hanem 
a kisbirtokoktól függ.

De ha már a föld az ő tulajdonukba nem 
is mehet át ebben a vonatkozásban mégis jut­
na szerepe Debreczen városának, amely a ha­
talmas területen olyan szociális szolgálatokat 
tehetne amelyek a városra mint üzlet anyagi­
lag sem volnának kárára, a szomszédos ma­
gyar testvéreknek nyomorát pedig legalább 
egy jó részben enyhítené. Ez pedig nem vol­
na más, mint hogy a város e területeket par­
cellákban adná bérbe a balmazújvárosi sze 
gény magyar munkásoknak.

DEBRECZEN! FCOQETLEN UJSÄQ

kodása is elmarad az idén s valamelyik délvi-1 
déki fürdőre megy. Esetleg a miramarei kas-l 
télyba, vagy Arcóba megy. Az már teljesen bi 
zonyos, hogy a magyarországi nagygyakorla 
tokon nem vesz részt. Általában a király a 
júniusban tervbe vett ünnepségek egyikén sem 
fog személyesen megjelenni. így nem vesz 
részt a bécsi Erzsébet-muzeum zárókőletéte- ] 
lénél, amely június 4-én lesz a Józsefvárosban 
és nem megy cl az első Dreadnought vizrebo- 
csátására sem.

Barnabás ée t.

MEDGYASZAY VILMA
ÉS SZÁSZ ZOLTÁN.

A király gyengélkedik.
Nem lesznek kihallgatások.

A mai napon aggasztó hírek kerültek for 
galomba a király elutazásával kapcsolatban 
Az udvarnál ugyanis a király jövendő pro­
gramjára vonatkozóan olyan rendelkezéseket 
tettek, amelyekből arra kell következtetni, - 
hogy a felség gyengélkedik s e gyengélkedése 
hosszabb és nagyobb pihenést igényel.

A király utazási programjáról Bécsből 
táviratozzak: A király Gödöllőről udvari kü- 
lönvonaton egyenesen Becsbe utazik vissza. 
Penzingből a király előbb Schönbrunnba megy 
és az időjárástól függ maid. hogy mikor fog­
ja sejourját a lainzi kastélyban megkezdeni.
A Hennes-villa rendbehozatala és a király ott 
tartózkodásának előkészületei némi időt, kö­
rülbelül 10—14 napot fognak igénybe venni és 
ha az időjárás addig melegebbre és nyária- 
sabbra fordul, a király körülbelül junius 14-én 
fog Lainzba átköltözni. Olyformán tervezik a 
dolgot, hogy a király egyidejűleg fog mindkét 
kastélyában tartózkodni és pedig esős időben 
Schönbrtinnban, melynek berendezése olyan 
hogy ott a király rossz időben is meg van 
védve, szép meleg időben pedig Lainzban, a 
hol különben szintén megtettek minden szük­
séges intézkedést az olyan esetekre, ha az idő 
járás hirtelen megváltozik. A két kastély kö­
zött olyan csekély a távolság, hogy könnyű 
lesz ezt a kettős programmot keresztülvinni. 
A király a Hermes villában csak kis kísérettel 
fog lakni. Paar gróf főhadsegéden és a szol­
gálattevő szárnysegéden kiviil természetesen 
Kerzl udvari orvos is a király közelében lesz. 
Fogadások nem lesznek és a királyt minden 
megerőltetéstől meg fogják kímélni.

Bécsből jelentik még, hogy a király Gö­
döllőről elutazásakor sem automobilon, sem 
kocsin nem megy előbb a fővárosba, hanem 
a gödöllői pályaudvaron ül a kiilönvonatba.

A király ezután hosszú ideig nem foglal­
kozik politikai ügyekkel s a minisi^erek po­
litikai kihallgatását is koráltozni fogják, úgy 
hogy csak ritkán fognak jelentéseikkel a ki­
rály elé menni. Eddig az volt a szokás, hogy 
Montenuovo herceg és Schiessl lovag, vala­
mint Paár gróf főhadsegéd minden nap sze­
mélyesen jelentést tettek a felségnek. Ez most 
megszűnik s ezután csak Írásban fogják bead­
ni jelentéseiket, mert a királyt a sok beszéc 
nagyon kifárasztja. Egyideig a legnagyobb 
mértékben kímélni akarják a felséget, akinek 
most Walseei látogatása is elmarad. Az eddig

A Kultúra Társaság színházi estje.
A debreceni közönségnek sokáig feled­

hetetlen lesz a tegnapi művész és iró-es- 
tély, melyet a Kultúra irodalmi és művészeti 
társaság rendezett a városi színházban. _ A 
közönségnek módjában volt hallani Szász 
Zoltánt, a fiatal irodalmi Magyarország 
egyik legnépszerűbb Íróját, aki most sorra 
járja a nagyobb vidéki városokat, hogy pro­
pagálja mindenképen modern és újszerű esz­
méit és híveket toborozzon a Szépség kul­
tuszának, amely szerinte egészséget, bol­
dogságot jelent s egyúttal az emberi faj he­
lyes föntartását, sőt megjavítását eredmé­
nyezi. Es gyönyörködött a színház publiku­
ma a legelső magyar kabaré-primadonná­
nak, Medgyaszay Vilmának művészetében, 
melyet annyira csodál a főváros közönsége. 

•Medgyaszay Vilma vezette be az es-

legötletesebb dalait adta elő, olyan elraga­
dóan, hogy a hallgatóság alig tudott betelni 
velük. A függöny legördiilése után még öt 
pompás számmal toldotta meg műsorát a 
diva a szűnni nem akaró tapsokra s a pub­
likum csak akkor szánta rá magát a távo­
zásra, amikor a vasfüggönyt is lebocsá- 
tották.

A Zenekonzervatórium majálisa. (Hang 
verseny és táncmulatság a nagyerdőn.) — 
Nemcsak a műsor színvonala, liánéin az el­
fogyott jegyek nagy számából Ítélve is fé­
nyes sikerűnek Ígérkezik a zenekonzervató­
rium szombati hangversenye. Lesznek tré­
fás és komoly zeneszámok, amelyeket az 
intézet legjobb tanulói adnak elő. A gyüle­
kezés négy órakor, a tréfás hangverseny 6, 
a komoly hangverseny fél 8 órakor kezdő­
dik. Utána aztán Magyari Imre veszi át a 
vezetést és táncra kerekedik az ifjúság. Ma­
gyari különben már 4 órakor játszik azok 
számára, kik a hengverseny után nem akar­
nak táncolni. Jegyek ára: személy-jegy 1 
korona, családjegy 3 korona. Válthatók délig 
Csáthy Ferenc, Molnár Ferenc és Antalfíy 
József urak üzletben, aztán pedig a pénz­
tárnál.

Bill tee bárót eltemették.
A király és az ország részvéte.

Ma délután temették el a nagy soviniszta
magyart, Bánffy Dezső bárót, Magyarország 

télty: Nádor Mihály zeneszerzőnek, a Nagy I egykori miniszterelnökét, a magyar reformá-
Endre kabaré zseniális karmesterének pom­
pás zongorakisérete mellett énekelt néhány 
uj dalt rokokó-jelmezben, elragadó művé­
szettel. Az európai liirii nagyszerű diseus 
nem sablonos színpadi iskolák szerint kö­
zölte az ének és a költészet modern termé­
keit, hanem azzal az utolérhetetlen bajjal, a 
mely öt a modern előadói művészet egyik 
legfényesebb csillagává avatta. A közönség 
számtalanszor kitapsolta.

öt perc szünet után Szász Zoltán lépett 
a közönség elé, amely tapsokkal fogadta az 
illusztris irót. Á mi publikumunk régen hal­
lott ilyen tartalmas, tanulságos és a priidé- 
riát a legkényesebb tárgyak érintésénél _ is 
respektáló előadást. Szász Zoltán a szép­
ségről és a szerelemről s ezeknek egymás­
hoz való viszonyáról fejtette ki nézeteit. — 
Másfélórás előadásában bemutatta a női 
test egyes alkatrészeit, kezdve a hajon, az 
arcon, folytatva a kebleken, le egészen a lá­
bak ujjúig, visszatérve a kézre s a karra és 
minden testrészről elmondta, hogy milyen­
nek kell lennie, hogy az szépnek legyen 
mondható. A szépség ápolását, mint a nő 
elsőrendű feladatát állította előtérbe, mint­
hogy a haj, a szem, az orr, az ajkak, a ke­
bel, a csípő, a láb, a kar, a kéz — mind má­
sodlagos nemi részei a nőnek s igy kiváló 
fontosságuk van a szerelmi életben. Előadá­
sának következő fejezete a szerelmi élet mai 
berendezésének a bírálata volt s arról be­
szélt, hogy a nemi élet szabályozásának uj 
alapokra fektetése mennyire megszépítené 
a jövendő generáció embereit. Könnyedség­
gel és hozzáértéssel bánt ezzel a kényes 
tárgygyal is, a charmeur tapintatosságával 
gondoskodott róla, hogy kerüljön mindent, 
ami akár a nagy számban jelen volt fiatal 
leányok fülét sérthette volna A közönség 
tapssal, elismeréssel bőven adózott az Író­
nak, aki saját legjobb tudását és tapasztala­
tát nemcsak Írásban, de élőszóval is terjesz­
ti, mert ugv véli, hogy ezzel szolgálatot tesz 
még az eljövendő generációnak. Es lehet, 
hogy ebben igaza is van, mert nem a hiúsá­
got ápolja és növeli, hanem arra törekszik, 
hogy a női szépséget a maga faji éltéke sze­
rint megbecsülve, annak kihatasa legyen a 
fajfentartásra is. .

Az újabb szünet után megint Medgya­
szay Vilmában gyönyörködött a közönség.

tus konvent elnökét. A nagy részvét, amely­
ben osztozott az ország minden része, bizo­
nyította azt, hogy Bánffy Dezső báró politikai 
nagyságát és magyar jelentőségét érezte, tud­
ta az egész ország. Az impozáns temetésen 
képviseltette magát a király és József főher­
ceg s ott voltak a volt és jelenlegi kormány 
tagjai is.

A ravatal a templomban.
Ma délelőtt helyezték el a Kálvin-téri re­

formátus templomban az elhunyt Bánffy De­
zső báró ravatalát.

A részvét egyre grandiozusabban nyilvá­
nult meg. Koszorúk özönével érkeztek. Egye­
sek és testületek, a fővárosból és a vidékről 
mindenfelől érkeztek koszorúk, a melyek való 
ságos erdővé növekedtek. Lázár György sze­
gedi polgármester vezetésével Bánffy Dezső 
báró temetésére 50 tagú küldöttség érkezett 
ma délelőtt Budapestre. A város koszorút he­
lye za ravatalra és egyik sugárutat Bánffy 
Dezső báró-sugárutnak nevezik el. A lipótvá­
rosi Kaszinó elnökének, báró Bánffy Dezső­
nek halála alkalmából fekete drapériával dí­
szítette fel a kaszinó épületének főhomlokza­
tát és több helyen kitűzte a gyászlobogót. A 
kaszinó hatalmas babérkoszorút küldött a ra­
vatalra, mcJvnck szalagján ez a felírás olvas­
ható : „feledhetetlen elnökének, báró Bánffy 
Dezsőnek, a Lipótvárosi Kaszinó.“ A kaszinó 
tagjai ma délután két órakor a kaszinó nagy 
csarnokában gyülekeznek s onnan testületileg 
vonulnak a Kálvin-téri református templomba 
tiogy megadják a nagy halottnak a végtisz­
tességet.

Az Országos Reform-Klub és a Választó­
jog Országos Szövetsége Bánffy Dezső báró 
elhunyta alkalmából a következő gyászjelen­
tést adta ki:

„Az Országos Reform-Klub és az Álta­
lános, Egyenlő, Titkos Választójog Országos 
Szövetsége mély megilletődéssel és szomorú­
sággal tudatják nagynevű elnöküknek báró 
Báiilíy Dezső, Magyarország volt miniszter­
elnökének, gyászos elhunytat. A demokráciá­
nak és Magyarország politikai, gazdasági és 
kulturális felszabadításának harcosai szivük­
ben mély fájdalommal és szeretettel őrzik ne­
mes, munkás életének emlékét.“tett dispozociók szerint a kiVály‘ ischii “tartóz- A művésznő a m^ern kabaréjegfmsebb es------------------ — . . ^
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A temetés.
Mihelyt a felravatalozással elkészültek, 

a tömeg megtöltötte a templomot. Fél egy 
óra után elzárták a közönség elől a templo­
mot és csak fél három órakor nyitották is­
mét meg. A közönség ismét zsúfolásig meg­
töltötte a templomot, amelynek hajójában 
állott a ravatal. Előtte két fekete karosszék 
a király és József főherceg képviselői szá­
mára. jobbra és balra a családnak, a volt és 
jelenlegi kormánynak, a képviselőház küldött 
ségének, a karzaton a közönségnek tartották 
fenn a helyet. Három órakor megérkezett a 
király képviseletében Pálffy Miklós herceg, 
József királyi herceg képviseletében pedig 
Szápáry József gróf huszárkapitány. — A 
jelenlegi kormány tagjai közül megjelentek 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök, Zi­
chy János gróf kultuszminiszter, Molnár Vik 
tor, Balogh Jenő és Kálmán Gusztáv állam­
titkárok, a volt kormányok tagjai közül An- 
drássy Gyula gróf, Tisza István gróf, Széli 
Kálmán, Apponyi Albert gróf, Láng Lajos, 
Lukács György, Josipovich Géza, Wlassits 
Gyula miniszterek s Szterényi József állam 
titkár.
A gyászszertartást ének és ima vezette be, 
majd Kenessey Béla erdélyrészi püspök 
mondott megható szép gyászbeszédet. Ez­
után megindult a gyászmenet, amely a Mu- 
zeum-köruton, a Rákóczy-uton és a Közte- 
mető-uton át haladt a Kerepesi-temetőbe. 
Az egész útvonalon a főváros a gázlámpákat 
fekete lepellel vonatta be.

A sírnál Haypál Benő mondott gyönyö­
rű imát, majd Návay Lajos alelnök a képvi­
selőház, Lázár György dr. Szeged városa, 
Pallay Lajos dr. a Reform-klub és a Lipót­
városi kaszinó nevében búcsúztatta a nagy 
halottat.

Bánffy Dezső báró utóda.
A szegedi munkapárt ma este értekezle­

tet tartott, amelyen a párt elhatározta, hogy 
Bánffy Dezső báró megüresedett kerületére 
Hegedűs Lóránt drt jelöli, amennyiben He­
gedűs a jelöltséget nem fogadja el. Jeszen­
szky Sándor államtitkárnak ajánlják föl a 
kerületet. Beszéltek még Wekerle Sándor­
ról is.

A vadállat.
Merénylet egy kisleány ellen.

Vérlázitó merénylet elkövetője után 
nyomoz ma a debreceni rendőrség, amely 
nek, mint értesülünk, olyan adatok vannak 
birtokában, hogy a tettest bizonyosan már 
a legközelebbi órákban letartóztatja.

W. J. helybeli kereskedő tizenegy éves 
kis iskolás leánya ma délben egynegyed egy 
órakor a Simonffy-utcán haladt hazafelé, a 
mikor az utcán megszólította egy 26—28 
évesnek látszó, közepes nagyságú, jól öltö­
zött, barna arcú és bajuszu ember, akin szür­
ke csikós ruha volt. Az ismeretlen a meg­
szólítás után közölte a leánnyal, hogy ő a 
családnak rokona s hogy őt a kisleány szü­
lői küldték be a nagyerdőről, ahol várják a 
kisleányt. A gyermek a hízelgőén nyájasan 
beszélő idegennek hitt és hajlandónak nyi­
latkozott, hogy vele kimegy a nagyerdőre, 
ahol állítólag szülei várják.

Mielőtt elindultak volna, az idegen férfi 
pénzt adott a kisleánynak s beküldte Mayer 
Jenő fűszer és csemege kereskedőhöz, hogy 
vegyen magának cukorkát. A kisleány meg 
is vásárolt egy nagy csomó cukrot és csoko­
ládét. Az idegen azután egy, a nagyerdő felé 
tartó villamos kocsira ültek föl s kimentek 
a Nagyerdőre.

Az erdőn a férfi, aki mindaddig barátsá­
gosan beszélgetett a leánykával, őt mind 
beljebb csalta, ahol már nem igen járnak az 
emberek. Amikor már messze benn voltak 
az erdőben, az idegen átölelte a kisleányt és 
a földre akarta teperni, hogy merényletet kö­
vessen el ellene. A kisleány kétségbeesetten 
védekezett, sikoltozott, verekedett a me­

rénylővel. Sikerült is kiszabadulnia a gaz 
merénylő kezei közül, mire folyton segítsé­
gért kiáltozva futott a nagyerdei sétány fe­
lé. A merénylő utána futott a kisleánynak s 
már-már elérte, amikor egyszerre szemben 
találták magukat Zsoldi Károly pincérrel, a 
ki azonnal látta a helyzetet és a leányt vé­
delmébe vette s szembeszállóit a merénylő­
vel. Ez dulakodni kezdett Zsoldi Károlylyal, 
akivel azonban nem birt. Zsoldi megragadta 
az idegen merénylő karját s dulakodott vele. 
Dulakodás közben a merénylő kabátja Zsol­
di kezében maradt. Amikor az idegen látta, 
hogy nem bir a kis leány védőjével, futni 
kezdett és elmenekült. Zsoldi Károly a meg­
mentett és félig eszméletlen kisleánnyal a 
rendőrségre ment, ahol elmondta a látotta­
kat. A rendőrség azonnal értesítette a csend 
őrséget és az erdőőröket s azonnal a legszé­
lesebb körben megindult a nyomozás, de a 
tettes vagy jól elbújt, vagy elmenekült, mert 
ma még elfogni nem sikerült. Érdekes, hogy 
a közönség közül is igen sokan megtudták a 
dolgot és behatoltak az erdőbe, hogy meg­
keressék a gaz merénylőt. Valóságos hajsza 
indult meg, de eredménytelenül.

Felfüggesztés
előzetes vizsgálat nélkül.

Akció Materny főesperes ellen.
Ma délután ellenőrizhetetlen forrásból azt 

az értesítést nyertük, hogy Materny Lajos 
debreczeni ágostai hitvallású evangélikus lel­
kes, a tiszavidéki egyházmegye főesperese le 
mondott főesperesi állásáról és hivatalát már 
át is adta Bortnyik György kölesei lelkész 
nék, az egyházmegye alesperesének. Hogy 
valóban, igaz-e a hir s hogy mi indította Ma­
terny főesperest a lemondásra, ennek megtu- 
dása végett tudósítónk fölkereste Materny La­
jost, aki a hozzá intézett kérdésre ezt felelte 
munkatársunknak:

— Értesülésük csak az a része fedi a va 
lóságot, hogy főesperesi hivatalomat átadtam 
Bortnyik alesperes urnák, de nem mondtam le. 
A tiszai egyházkerület elnöksége május 24-én 
keltezett végzésével felfüggesztett főesperesi s 
kerületi számvevői állásomtól és Bortnyik 
György alesperest bízta meg a hivatal átvé­
telével. A végzés azzal van indokolva, hogy 
hivatali mulasztást és a püspökavató ünnep 
séggel szemben szóbelileg kifejezett sértést kö 
vettem el.

— Miben álott a mulasztás és mi volt a 
sértés? — kérdezte munkatársunk.

— Nem tudom — válaszolt a főesperes 
— és éppen azért meglepetéssel fogadtam a 
végzést. Az első vádra nézve meg kell jegyez­
nem, hogy a kötelességteljesitésben mindig 
elöl jártam tehát nem tudom, hogy miben kö 
vettem el hivatali mulasztást. Ami pedig ; 
püspökavató ünnepséggel szemben tanúsított 
sértést illeti: tudtommal senkivel sem tárgyal 
tani a püspökavatásról.

— Mikor folyt le a vizsgálat? — volt tu 
dósitónk további kérdése, amire Materny fő 
esperes igy felelt:

— Vizsgálat nem volt ellenem, sőt a vá­
dat sem közölték velem, ezért nem tudom, 
hogy tulajdonképpen mi az, amivel vádolnak.

— Mit gondol főesperes ur, mi lehet a ma 
gyarázata ennek a végzésnek?

— Hallottam suttogni egy ellenem indi 
tott akcióról, melyet állítólag az itteni presbi 
terium egyes tagjai kezdeményeztek. Nem 
lehetetlen, hogy ez akció és a felfüggesztés 
között kapcsolat van. Azt is hallottam, hogy

egy pletykából eredt a dolog, de hogy mi volt 
ez a pletyka, azt nem tudom pozitive, a vizs­
gálat során azonban — remélem — majd ki­
tudódik.

— Milyen jogorvoslatot szándékozik 
igénybe venni a felfüggesztés ellen? — érdek­
lődött tovább tudósítónk.

— Erre nem felelek — mondta Materny 
főesperes és ne is tessék több kérdést intézni 
hozzám, mert én egyáltalában nem akarok s 
nem fogok nyilatkozni többé erről az ügyről. 
Különben, mint tudhatja, nem kerestem a fő­
esperesi tisztséget, most harmadéve le is mon 
dotta mróla és csak nagy rábeszélés folytán 
vállalkoztam ezen állás újból való elfgadására 

*
Aligha tévedünk, ha a felfüggesztés tulaj- 

donképeni okát abban a körülményben keres­
sük, hogy Materny Lajos főesperes távoltar­
totta magát a nyíregyházai püspökavató ün­
nepségtől, mivel nem tartotta helyénvalónak, 
hogy résztvegyen Geduly Henrik püspök ün­
neplésében, akitől nagy -elvi és személyi el­
lentétek választják el. Mindenesetre csodála­
tosnak tartjuk, hogy a huszadik században 
minden előzetes vizsgálat nélkül fölfüggesztik 
állásától az egyházkerület egyik főtisztvise­
lőjét és éppen azzal a főesperessel történik az 
aki legutóbb egyházmegyéje híveinek lelkes 
tüntetése közben nyerte el díszes tisztségét.

öngyilkosság félelemből.
A gyilkos fiú halála.

Tegnap egy fiatal inasgyerek egyik tár­
sát bicskával megszurta. Tettének követkéz 
ményeitől azután ma annyira megijedt, hogy 
fölakasztotta magát.

A bicskázás tegnap játék közben tör­
tént. A Hatvan-utca sarkán ugyanis tegnap 
délben pénzbe játszottak Kecskés István, 
Kovács Ferenc és Király János nevű inasok. 
A falhoz dobálták a krajcárokat és akinek a 
pénze egy arasznyira esett a másikétól, az 
elnyerte a kétfillérest. A játék egy darabig 
csendben folyt s kisebb veszekedésekkel el­
intézték a differenciákat. Játék közben hoz­
zájuk csatlakozott egy ismeretlen fiú is, aki 
egy ideig nézte csak a játékosokat, azután 
maga is bclemelegedett s Kecskéssel együtt 
ő is játszott, azonban kevés szerencsével, 
úgy, hogy egymásután vesztette el a kétfil- 
léreseket. Ez annyira dühbe hozta, hogy 
összeszidta Kecskést, majd veszekedni kez­
dett vele. A szidalmaknak az lett a vége, 
hogy a két fiú verekedni kezdett. Verekedés 
közben az ismeretlen fiú kést rántott elő a 
zsebéből és azzal több helyen megsebesítet­
te Kecskést, aki vérezve, eszméletlenül esett 
össze. A fiú, mikor megtudta, hogy társa vér 
zik és eszméletlenül fekszik a földön, azt hit­
te, hogy megölte s ezért futva menekült el. 
A rendőrséget és a mentőket is azonnal ér­
tesítették az esetről. A mentők a súlyosan 
Biró Ferenc 16 éves cserepező inas. A rend­
őrség megindította a nyomozást és mára 
sikerült is kideríteni, hogy a bicskázó fin 
Biró Ferenc 16 vés cserepező inas. A rend­
őrség azonnal intézkedéseket tett, hogy a 
fiút letartóztassák. Úgy látszik azonban, 
hogy a fiú megtudta, hogy a rendőrség ke­
resi s ettől úgy megijedt, hogy elpusztította 
magát. Biró Éerenc ma az államvasutak épti 
lejének tetőzeten dolgozott. Tizenegy óra 
körül eltávozott a munkából s a padlás egy 
félreeső helyére ment, ahol egy ruhaszárító 
kötéllel felakasztotta magát. Amikor már so­
káig nem tért vissza, távolléte feltűnt a vele 
együtt dolgozó inastársának. Keresésére 
ment s csakhamar megtalálta a padlás egyik
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gerendáján függve. Azonnal segítségért kiál­
tott s az elősiető emberekkel levágták a kö­
telet és leemelték a fiút, aki azonban ekkor 
már halott volt. A mentők a holttestet a kór­
ház halottas kamrájába szállították.

KÖZOKTATÁS.

A református iskolaszék ülése. A debre­
ceni református egyház iskolaszéke e hónap 
27-én szombaton délután 4 órakor az egy­
ház tanácstermében ülést tart. — Tárgyak • 
Közvizsgák sorrendje. Gáti- és Harmati-ala­
pítványokra felvétel. Igazgatótanitók aján 
lása újabb három évre.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap, e 
hó 28-án prédikálni fognak: A Nagytemplom 
ban prédikál Uray Sándor lelkész, agendá- 
zik Kecskeméthy Lajos tanár, a Kőtemplom­
ban prédikál Szele György lelkész, agendá- 
zik Dicsőn József lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban prédikál Boér Károly s. lelkész, 
a városi szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, a csapókerti imaházban Ko­
vács János vallásoktató lelkész, a homok­
kerti imaházban Bereczky József főiskolai 
szénior.

— Ülés az egyháznál: A debreceni re­
formátus egyház gazdasági bizottsága e hó 
29-én délután 4 órakor az egyház tanács­
termében illést tart, amelynek tárgyai az uj- 
földi istálló építésének ügye és folyó ügyek.

”7 Értekezlet a munkapártban. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A nemzeti munkapárt ma 
este értekezletet tartott, amelyen Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök. Lukács 
László pénzügyminiszter és Székely Ferenc 
igazságügyminiszter is. részvettek. Székely 
Ferenc ismertette a véderőreform javasla­
tokat. Elmondta, hogy a katonai perrendtar­
tás olyan haladást jelent, amelyért még ál­
dozatot is érdemes volna hozni, bár ilyenre 
nincs szükség. A magyar szolgálati nyelv az 
uralkodó a peres eljárásban. A tárgyalás 
nyelve magyar, magyar a vádirat, a tanuk, 
szakértők, a sértett, a védő magyarul tar­
toznak beszélni s az ítéletet is magyarul hoz­
zák meg. A felebbvitelnél is ezek az elvek 
érvényesülnek. Tisza István gróf szólalt föl 
a kérdéshez s kijelentette, hogy a javaslatok 
minden tekiptetbcn megfelelnek a magyar­
ság követeléseinek. Az értekezlet egyhan­
gúan elfogadta a javaslatot.

— Középiskolai tanárok gyűlése. A deb­
receni tanári kör vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a református kollégium kis tanácsterme 
ben gyűlés tart, melyen Gulyás István dr. 
kollégiumi tanár tart felolvasást a tanári füg 
get enségről, erről a manapság égetően ak- 
tualis kérdésről, Horvay Róbert dr. főreál- 
iskolai tanár pedig a tanárok házáról és 
nyugdíjügyéről. A gyűlés igen érdekesnek 
ígérkezik. A fővárosból Négyessy László dr. 
a tanárok országos egyesületének elnöke is 
ejon számos fővárosi tanár kíséretében. A 

vendegek szombaton este 7 órakor érkez­
nek A helybeli tanárok a pályaudvaron ün­
nepélyesen fogadják őket s este 8 órakor a 
j5',--vendéglő udvari helyiségében ismer- 
\edo vacsorára gyűlnek, egybe. Vasárnap, a 
gyűlés után társasebéd lesz a nagyerdei Do- 
Dos-pavillon terraszán. Az ebédre jelentke- 
zeseket még a mai nap folyamán is elfogad 
csűrös Ferenc dr., a tanári kör titkára.
, ~ Áz uj nagyváradi kanonok. A Katholi-

us 1 udositó“ jelenti, hogy legközelebb betöl- 
,.T an ngyváradi kanonokságot és a gazdag 
'Ueratum stallumra Bjelik Imrét, az uj tábori 
i<»lelkészt, Belopotocky Kálmán utódát fogják 
ninevezni. Ehhez a félhivatalos egyházi köz- 
, lez a legautentikusabb helyről azt közlik, 
■mgy az Vij kanonok kinevezése ő felség egye- 
nes kívánságára történt. Számos jelölt ver-'

sen get t a dús javadalmazása stallumért, igv 
a koimánynak Rudnay Alajos a bajmóczi kép 
vise o-prcpost volt a jelöltje, rnig Széchenyi 
Püspök Kollanyi Ferenc apátot, egyik bizal­
mas jobaratját szerette volna a nagyváradi 
kanonoksagba ültetni. Rajtuk kiviil még szá­
mos pályázó volt ,akik megmozgattak min­
den protektort. még előkelő külföldi egyházi 
személyeket is. 0 felsége kívánsága előtt azon 
!,an a többieknek vissza kellett vonulniok és 
lg7, -V, ik Imre kerü,t ki győztesen a versen­
gésből. Érdekes, hogy a tábori vikáriust, aki 
a hadsereg legfőbb lelkésze, mindig magyar- 
országi stallumra nevezik ki. Ennek pedig 
nem a magyarok iránt érzett szimpátia az oka 
hanem az hogy ebben az országban még min­
dig akadnak dúsan jövedelmező stallumok, a 
melyeknek jövedelme fedezi a tábori vikárius 
reprezentációs költségeit. Ausztriában ilyen 
nincsen s ezért történik, hogy a tábori vikárius 
magyar pénzen reprezentál.

— A német gazdák Debrecenben. E hó
3!-én érkeznek Debrecenbe az állattenyész 
tcs tanulmányozása céljából a németországi 
gazdák, akiknek fényes fogadtatásáról a vá­
ros gondoskodik. Az ellátás költségeire ma 
a tanács 1000 koronát utalványozott ki Med 
gyaszay Miklós tanácsnoknak, akivel együtt 
több tanácstag is résztvesz a fogadtatásban.

— Polcnyi Dezső botránya a királyi vár 
ban. Fővárosi tudósítónk jelenti: Amikor 
József királyi herceg a király képviseletében 
az olimpiai konferencia tagjait fogadta, kinos 
incidens történt. Ugyanis Polonyi Dezső han­
gosan szemrehányásokat tett Garancsy Mi­
hály miniszteri tanácsos, közmunkaigazgató­
nak, amiért a Margitszigeti pálya sövénykeri- 
Lset lebontatta és megengedte, hogy a sport­
telep közelében gyár létesüljön. A hangos be­
széd közben Polonyi oly hangosan csapta ősz 
sze kezeit, hogy József főherceg ijedten oda 
fordult. Khuen-Hédcrváry Károly gróf minisz 
íerelnök odalépett a hangos képviselőhöz és 
csendre intette. E kellemetlen incidens miatt 
ma a főherceg nem jelent meg a liinchön sem.

— A csipkekiállltás meghosszabbítása. 
A Szécsén Ferencné és Nagy Ida urhölgyek 
által a kereskedelmi és iparkamara kiállítás- 
termében (Piac-utca 69. udvarban) rende­
zett csipke és hímzés kiállítást az iránta mu­
tatkozó nagy érdeklődés folytán vasárnap 
délutánig meghosszabbították. Nyitva lesz 
szombaton délelőtt 10 óráig, délután 3 órá­
tól 6 óráig, vasárnap délelőtt 10 órától 12 
óráig, délután 2 órától 4 óráig. Megtekintő 
se díjtalan.

— Városi ügyek a minisztereknél. A vá
rosi tanács mai üléséből terjesztették föl jó­
váhagyás végett az egyes miniszterekhez 
a betterment-taxra vonatkozó módosított 
szabályrendelet tervezetet és a kövezet- 
vám szedés! jognak meghosszabbítására 
szükséges tervezetet is.

— Kilépés a Justh-pártból. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Dőry Pál volt főispán, a 
Justh-párt tagja ma levelet irt Justh Gyulá­
nak és bejelenti, hogy a pártból kilép a szo­
cialistákkal való szövetkezés miatt.

— Jogászok láncokban. Máramarosszi- 
getről írják: Márkus Gusztáv, Hosszú 
Pál, Grósz Jenő jogászok együtt mulattak 
egy korcsmában. Egyszerre beállított a csend 
őrörs és a korcsmárost magával akarta vinni. 
A korcsmáros ellenszegült és a három jogász 
pártiára állva szítén szembe szállt a csend­
őrökkel mire ezek az egész társaságot letar­
tóztatták és láncokba verték. Igv megláncolva 
kísérték őket a városon keresztül a rendőrség­
re, ahol másnap reggelig tartották őket fogva. 
Az eset nagy feltűnést és felháborodást keltett 
az egész városban.

— öngyilkossági kísérlet. Kígyós István 
18 éves laboráns ma este egynegyed tiz óra­
kor szolgálati helyén, Széchenyi-utca 1. sz. 
alatt öngyilkossági kísérletet követett el. — 
Szolgálatadójától szublimát-pasztillát lopott 
az.t föloldva bevette. A mentők súlyos bel­
ső sérüléseivel a kórházba szállították.

— Az álmok országában. Ma este mu­
tatja be a világhírű Balthazár mester káprá­
zatos, mesébe illő mutatványait a városi 
színházban. A kiváló magyar varázsló ör- 
döngős produkcióival nemcsak egyik bámu­
latból a másikba tudja ejteni közönségét, de 
pompás csevegőén és egészséges humorával 
folyton derültségben tartja nézőit. Balthazár 
a legmagasabb nivón álló világvárosi mii- 
sorral és ehezvaló ezreket érő felszerelések­
kel rendelkezik, amilyeneket még bűvész 
Debrecenben soha nem mutatott be. Ez idén 
a mester felülmúlja még önmagát is. Ezen 
előadások iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy tegnap reggel óta rohamosan fogynak 
a jegyek a nappali pénztárnál, biztosra ve­
hető tehát, hogy minden előadást (a vasár­
nap délutánit is) zsúfolt ház fogja élvezni.

— Halálos repülés. Londonból távira- 
tozzák: Benson ifjú pilóta-növendék tegnap 
este Ben Handonban próbarepüléseket 

végzett. Egy próbafelszállás alkalmával a 
motor elromlott, a gép lezuhant és Bensőn 
szörnyethalt.

— A boszniai sertésbehozatal. A föld­
mi velésügyi miniszter ma kérdést intézett 
Debrecen város tanácsához, hogy Boszniá­
ból mely községekből mennyi sertést és 
mennyi idő alatt akarja levágni. A tanács a 
miniszter távirati kérdésére táviratban adta 
meg a választ, mely szerint három hó alatt 
800 sertést hoznak be 300-as csoportokban 
s a behozott sertéseket nyolc nap alatt vág­
ják le.

— Becsületsértö pénzügyőr. Pásku De­
meter pénzügyőri vigyázó a nagykárolyi 
Közérdek cimü hetilapban éles hangú táma­
dásokat intézett a múlt évben Herczeg Ká­
roly nagyváradi pénzügyőri felügyelő ellen. 
A cikkekben, amelyek ily címek alatt „Ár­
tatlanul üldözött pénzügyőr“, „Verekedő 
Pénzügyőri felügyelő“ jelentek meg, azt irta 
Pásku, hogy őt Herczeg üldözi és bosszúból 
nem nevezi ki fővigyázónak. A debreceni 
kir. törvényszék mint eskiidtbiróság ma fog­
lalkozott^ ezzel az iigygyel és a rágalmazás­
ban fölmentette, de becsületsértés vétségében 
bűnösnek mondta ki és ezért 14 napi fogház­
ra s 20 korona pénzbüntetésre Ítélte. Az el­
itéit semmiségi panaszt jelentett be az ítélet 
ellen.

— Uj szérum a tiidövész ellen. Dr. Grits
newyorki orvos évek hosszú fáradozásai 
után — mint egy newyorki távirat jelenti — 
megtalálta a tuberkulózis gyógyszerét. Az 
uj gyógymód szérumkezelés, amelynek so­
rán a villamosságnak is fontos szerepe van. 
Dr. Grits kísérletei állítólag nagyszerű ered­
ményre vezettek. Szérumának összetételét 
meg nem adta át a nyilvánosságnak, mivel 
vár még, hogy mentői több adat legyen bir­
tokában szérumának jó hatását illetőleg.

—- Harcszerü céllövés. A cs. és kir. 61. 
gyalogezred két zászlóalja e hó 29-én és 
31-én reggel hét órától déli 12 óráig a sár- 
kuti tanya mellett éles öltéssel harcszerü 
céllövést tart, mikor a környéket elzárják a 
forgalomtól.

— Munkáshiány az alföldön. Makóról
jelentik: A mezőkovácsházai járásban a mun 
kasok megtagadják a mezőgazdasági szerző­
dések betartását. A munkáshiány miatt a cu­
korrépa termelést válság fenyegeti, mert a 
répaföldeken most van a legtöbb munka és a 
dohány termelőknek is ilyenkor van szükségük 
a legtöbb segítségre. A munkáshiány a jövő­
ben még érezhetőbbé válik, mert Sej tény köz­
ségben a kivándorlás rohamosan emelkedik. 
A közigazgatási hatóság minden eszközzel 
azon van, hogy a munkásokat szerződéseik be 
tartására hirja.

— Állatbetegségek a Hortobágyon. Az
állategészégügyi hatóságok ma jelentették 
be a tanácsnak hogy az első és második ál­
lategészégügyi körzetben a szarvasmarhák 
között száj és körömfájás tört ki.

és hml wírtmíip Byipsilvet SÄt
■ Hfl A If posztó nagykereskedőnél, Befcreesaii, Kessafc-etexa 1 ml alatt.

■ Első Debreczeni Takarékpénztár újonnan épült palotájában.
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— Debreceni lóversenyek. A most 
szombaton és vasárnap tartandó debreceni 
lóversenyekre vonatkozólag a következő 
tudnivalókat közöljük: Totalisateurön való 
fogadások (és helyrefogadások) csakis a 
versenynapokon a lóversenytéren felállított 
totalisateur pénztáraknál eszközölhetők. A 
gyepre (tehát a nyergeid istállóhoz is) csak 
egyleti jelvénnyel vagy tribün-előtti belépti- 
jegygyel és páholy-szelvény jegygyei lehet 
menni. Helyárak a falragaszokon ésa ver­
senysorozatokban részletesen vannak hir­
detve. A versenyek második napján, vasár­
nap belépti-jegyek válthatók Molnár Ferenc 
ur divattermében délelőtt 10 óráig, azon időn 
túl pedig déli fél 1 óráig a m. kir. nagy tőzs­
dében. Bérkocsi-dij egy versenynapra dél­
után a versenytérre és vissza varakozassal 
együtt: kétfogatunak 12 korona, egyfogatu- 
nak 8 korona. Az Arany Bika szállodatol a 
Baromvásártéri végállomásig 10 percenként 
villamos kocsik fognak közlekedni. Villamos 
közlekedés csak ezen állomások között lesz.
A Baromvásártértől a Honvéd sátortáborig 
gőzmozdonyu vonat fog aközönség rendel­
kezésére áílani, amelyre a kimenetelkor a 
villamosról, visszatéréskor pedig erről a vil­
lamosra át kell szállani. Viteldij 30 fillér. —
A versenyek kezdete mindenkor délutar 
három órakor. Hideg ételekről és hüsitőkio 
az Arany Bika szálloda vendéglőse fog gon 
doskodni. Kutyákat a pályatérre vinni, az 
árkon keresztültörni, az ültetvényeket es a 
veteményeket rongálni, valamint a gyepet 
gázolni tilos.

— A Magyar Királyban mukodo ma 
gyár és lengyel orfeum még csak 3 napig 
játszik, mikor is műsoruk legjavát hozzak 
színre A debreceni közönség kedvence. Litt 
mann Pepi uj slágerekkel szolgál, valamint 
Bácskai komikus is.

— Nöth Antal hegedű és cimbalom ta­
nár ma d. u. fél 4 órától 5-ig tartandó hang­
versenyen az 1-ső, II. és III-ad éves, este 8 
órai kezdettel a közép és kimüvelési osztály 
beli növendékek haladását fogja bemutatni 
a Royal dísztermében. Az esti hangversenyt 
tánc követi, melyen Kiss Béla zenekara fog 
játszani. Műsor és jegyek díjtalanul kapha­
tók Schmidt S. hangszerüzletében Piac-u. 
és az intézet helyiségében Hunyadi-u. 10.

— Szépségesték az Arany Bika Mula­
tóban. Wurmb bécsi akad. festőművész áltál 
rendezett minóplasztikai jeleneteknek oly szén 
zációs sikerük van hogy az igazgatóság a pár 
estére tervezett vendégszereplést e hó végéig 
meghosszabbította. E világhírű művészi pro­
dukció tökéletességében mutatja a mezítelen 
női szépséget. Az elrendezés raffiuáltsága, az 
izomvonalak, mozdulatok harmóniája megkap 
ja a nézőt s a művészi látvány teljesen elfe­
lejti a lepel nélküli női testet. Az eddigi elő­
adások megyőzték a közönséget arról, hogy 
a szópségesték művészi értékű esztétikus pro­
dukció, melyet hölgyek is élvezettel nézhet­
nek meg. A nagy varieté műsor két attrakció­
val bővült. Ma lépnek fel először Arlo Dőlő 
és Partner komikus kerékpárosok és The 5 
Merkells akrobaták. Helyárak 2 korona és 1 
korona 50 fillér. Előadás kezdete 9 órakor.

— Tanár és diák pofon-afférja. Szabad­
káról jelentik, hogy az ottani főgimnázium 
egyik ötödik osztályú növendéke, Leicht Ernő 
hétfőn arculütötte rajztanárát, Löschinger Bé­
lát. Hétfőn utolsó órája volt a rajztanárnak s 
az óra alatt Leicht többször felkelt helyéről, 
azért, hogy rajztábláját megkeresse. Löschin­
ger tanár rászólt, mire Leicht vissza feleselt. 
A tanár indulatba jött és azt mondta a diáknak

— Ne szemtelenkedjék!
— Kikérem magamnak ezt a kifejezést!
Löschinger tanár erre lement a katedrá­

ról és pofonvágta Leich tot. A diák azonban 
ugyanabban a pillanatban vissza adta a po­
font. A tanár azonnal jelentést tett Kosztolá­
nyi Árpád igazgatónak aki nyomban hazabo- 
csátotta az osztályt. A tanárok pedig tanács­
kozásra gyűltek össze. Az volt a határozat, 
hogy Leichtot kizárják a szabadkai gimnázi­
umból. Löschinger Béla, habár előbb le akart

GLOCK jőzsef
Imi- ée lámpa teereafcwtésébe

t. I ■egytesapto* mellett.

mondani tanári állásáról, elfogadta ezt az cl- 
nitézést. Kosztolányi Árpád gimnáziumi igaz­
gató tegnap leutazott Szegedre, hogy a tan­
kerületi főigazgatónak jelentést tegyen. Szele 
Róbert főigazgató azonban nem egyezett bele 
ebbe az elintézésre, hanem azt követelte, — 
hogy Leicht Ernőt zárják ki az ország vala­
mennyi intézetéből. Ez iránt fölterjesztést is 
intéztek a közoktatásügyi miniszterhez.

— A Debreceni Agrarbank Szövetkezet 
(Piac-u. 79.) t. feleit ezennel értesíti, hogy 
hivatalos óráit június, július és augusztus hó- 
napokban( szombatok kivételével) egyfoly­
tában d. e. 8 órától d. u. 2 óráig tartja meg.

— Nadrágszoknyás egyenruhában hölgy 
zenekar dr. Kárpáthy Laci jogászprimás ve­
zetése alatt minden este és vasárnap dél­
után hangversenyezik a Nemzeti Kávéház­
ban. — Egész éjjel nyitva van.

— Szerelem, kötelezvény és öngyilkos­
ság. Szegedről jelentik, hogy Lovászi Jó­
zsef dorozsmai malomtulajdonos agyonlőtte 
magát s meghalt. A gőzmalomtulajdonos né­
hány hónappal ezelőtt megismerkedett egy 
asszonnyal és viszonyt kezdett vele. — Ké­
sőbb megunta az asszonyt és ezerkétszáz ko 
ronás kötelezvényt adott neki. Néhány nap­
pal ezelőtt az asszony előállott a kötelez­
vénnyel. hogy behajtsa Lovászi tartozását. 
Lovászi erre kikapta ezt az asszony kezé­
ből és összetépte. Az asszony ügyvédhez 
ment s port indított a malomtulajdonos el­
len. Így aztán a felesége is tudomást szer­
zett a dologról, családi kellemetlenségei let­
tek és Lovászi ezért lőtte magát agyon.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok 

— Zdiback Lajos és testvére cs. és kir 
udvari szállítók mindennemű kész blousai 
Debrecenben csakis Halmágyi Sámuel di­
vatházában szerezhetők be.

—jyu&ríj feSftateg&bea állandó újdon­
ságok TfeiSte Arthur pcpiraruhássÖban.

— Cin és másolást elváltotok otthoni 
munkára. Cím a kiadóba megtudható. _

A bécsi, londoni é* párizsi kiállításokon arany érem- 
■ ís oklevéllel tüntették kiBOl

a Fái aroxorémet 
Fái szappant 

és Fái poudert
miut lociobb arezszépitó ezer, melymek használatától
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt el tinik! Ara

1—1 korona Kapható a készítő

firész Nagy Ferenci
gyógyszertárába

Sossuth-Btesa 8. (A salaházllttL) •«

ferm&i.fiöagá®»
«»varat ¥ ..isi,, .v-zeri Hw,«6nyoe t*vw»t-

Budapest, 1911. május 26. 
Készáru változatlan.
1911. októberi búza 
1911. májusi búza . .
1911. áprilisi búza . .
1911 áprilisi rozs . 
1910. májusi rozs . .
101 o. októberi rozs 
1910. májusi zab .
1911 októberi zab .
1910. juh tengeri . .
1911. májusi tengeri
1910. juh tengeri . .
1910. augusztusi rspeze

11.31 
12 35

32
-36

9 37- 38

776 77
6 64-65 
6 52 - 53

Hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém tudatni hogy az Egyház­

ié" 3. sz. alatt fennálló fodrász és borbély 
üzletemet elkülönített és külön bejáratú

női fodrász teremmel
bővítettem ki.

Itt a mélyen tisztelt hölgy közönséget 
is módomban áll szakavatotté- minden igényt 
kielégítő kiszolgálásban részesíteni és a női 
fodrászat minden ágában, u. m. fésülés, ondu- 
lálás, fejmosás (champoin és pedrollal), villamos 
hajszárítás stb. kéz- és köröm ápolás (manicur.)

A nagyérdemű hölgy közönség szives 
pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Sclslsaler Bezső.

Kna jgjgasa

Üzlet áthelyezés miatt
az feszes r.Un'.rm levő saját ^gyártmányú 
férfi-, női- és gyermek czipok mélyen le 

i»zállitott árban adatnak el
rischer Mohért saipö üsletéba
Piacz-U. 3. SE. Üzle’eraa, újonnan berendezve 
é I megnagyobbi v t Päaoz-n. 3. SE, alá a vo:t 

Márton Gyula helyiségébe heye ear at 
gaogarewa

Óra javításokat
olcsón, pontosan és gyorsan eszközlök 

1 évi jótállás mellett.

KLEIN ÉLIÁS
érán ás ébssarésx

Cbspé u, 19 (Knall hál) ZBnEdÉuai szsmlisn.

Diákok vívóversenye. Áldozócsütörtö­
kön délután rendezte meg Szigeti Benedek 
Sándor vivómester az ő diáktanitványainak 
vivő versenyét. A versenyen nagyszámú 
közönség jelent meg és gyönyörűséggel szem 
lélte a fiatalság szép támadásait, a célszerű 
védelmeket, mindenek felett pedig a graciózus 
mozdulatokat. A zsűri tisztjét a debreczeni vi- 
vó-club kiküldöttei látták el, a maitre d‘assa- 
11 ts pedig Sz. Benedek Sándor és Tóth János 
dr. voltak. Húsz tanítvány három csoportban 
küzdött a dicsőségért. A verseny eredménye: 
Az I. csoportból Sajó László református fő­
gimnáziumi VII. o. tanuló, a II. csoportból 
Kovássy Lajos ref. főgimn. VII. o. tanuló, a 
III. csoportból Sajó István főreáliskolai V. o. 
tanuló kerültek ki győztesekként, mindnyájan

Regény-osarnoK.
v.. . I{■,''■ • ■ Y" ■■" ' t "

Ä zöld papagáj története.
(Folytatás.)

Sok országot összeborangoltak már, vá- 
rosról-városra faluról falura, mutogatva ma­
gukat a közönségnek s nyomorúságosán ten­
gődve abból, amit a kiváncsi emberek pénzé­
ből már nem bírt meginni gazdájok. Itt-ott is 
akadt egy-egy látogató, akinek nagyon tet­
szett valamely! majom vagy papagály. A me 
nageria tulajdonosa jó pénzért kész volt meg­
válni — természetesen könnyek közt — drá­
ga honfitársától. Mert tudnivaló, hogy ^ mind 
honfitársa volt az afrikai krokodilustól és az 
ázsiai tevétől elkezdve egész a brazíliai papa- 
gályig. A derék ember nem is tett köztük kü­
lönbséget, mindegyiket saját gyermeke gya­
nánt szerette és ha mégis éheztette őket, an­
nak csupán a mostoha sors az oka.

Eszternek is megtetszett egy zöld papa­
gáj. Férje rá hagyta, hogy vegye meg. Az 
olajbarna szinti idegen kész volt eladni levette 
letyéről a madarat, nagy elérzékenyedés cso-

tiszteletdijban részesültek. A verseny ered-! kolta össze miközben valami idegen nyelven,
ményéhez sokan gratuláltak Sz. Benedek szaporán pergő nyelvvel, nagy tormával, ges
Sándor kitűnő vivómesternek._____________ 1 tikulátiókkal, egesz búcsúbeszédet tartót __ >
"Megérkezett »SHf vflasitteliaa asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebb Tdvitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, Ukőrös, vizes, 
boros sörös készleieket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — ■•R*

kwiiwéi és tvifiuéi a UgttMébku I
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Z;i aztán valami szeszes üveghez folyamodót 
jócskán felhörpintve abból hihetőleg fájdalmá­
nak enyhítése végett s itt sem találva teljes 
vigasztalást, visszatért a papagályhoz, megint 
össze visza csókolva, gestikulálva, kiabálva.

Eszter jószivii nyájas rnosolylyal nézte a 
jelenetet. Férje komoran összeráncolt homlok 
kai állt mellette s ingerülten dobbantott né­
hányszor lábával. Most oda ment az olajszin 
borii idegenhez, leolvasta neki az asztalra a 
pénzt s mogorván, csaknem durván vette ki 
kezéből a papagályt.

Az olajszinbőrii idegen alázattal meg­
hunyászkodva engedte át am adarat s valami 
bocsánatkérést dadogott, amint egyszerre el­
akadt ajkán a szó s szemét merüen, élesen sző 
gezte a férfira, aki előtte állt. A leghevesebb 
izgatottság látszott egész arcán, melynek olaj 
sárga színe e pillanatban még sápadtabbnak 
tűnt fel.

Eszter ijedten nézett oda. Úgy látszott ő 
neki, mintha férje is sápadtabb volna s mint 
ha kissé megrázkódnék. Remegve látta Esz­
ter mint lép oda férje mellé, hevesen megra­
gadja karját, beszél neki valamit azon idegen 
nyelven, amelyen előbb a papagályához be­
szélt.

Aztán látta a remegő nő, hogy Miklós el- 
taszitja az idegent s azzal a fenyegető össze­
ráncolt homlokkal hirtelen megfordul. Egy 
szót sem szólt nejéhez, csak megragadta s 
magával vonszolta, oly gyorsan hogy a sze­
gény nő alig birt lihegni.

Szótlan hagyta magát férje által egész 
hazáig vonszoltatni. Feje anyira tele volt még 
az imént lefolyt csodálatos, megdöbbentő je­
lenettel s egész lelke anyira fölzaklatva hogy ] 
szólni sem mert. De reszketett egész testében 
s úgy érezte, mintha halántékon hideg látha­
tatlan ujjak húzódnának végig s aztán kerin­
geni kezdene egész agyvelcje. Gyöngéd, fi-j 
nőm ujjacskái reszketve fogóztak férje ujjaiba

Jéghideg volt mindkettőjük keze.
Miklós ridegen kivonta ujjait Eszter rész-, 

kelő ujjai közül.
(Folyt, köv.) I

Schwarz M. L,
férfi, női divat és bazáráru üzlete május 10. óta

Piacz-ti. 52,
Mlklós-utxzával szemben található.

Szalma kalapok feletto öleid«.
I Nagy raktár mindenféle használati és dlszmtt I I árukból. L

Telefon 818. Telefon 818.
Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­

zönséget, hogy a I

Szoljvai, Patai és Lili Emelet
át.váoy gyógyvizek főraktárét 81- 
moaSf.u 7. az alá helyeztük át.

A n é. közönség további pártfo­
gását is kérve, maradtunk

tisztelettel

Roth Testvérek.
*<!■* etrana

BOUNDER!«!
nyersolaj motorok és 
nyersolaj locoiaiofoilok

Sürgöny 
czliií:

Telefo

78-48
132-150

Csa’t

Szabi Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teréz-körul 46. szám,
benzin motorok. Saivógázmotos-ok. Tei­
les roalumberendsxének. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.
Kérjük a czimre ügyein!

nrri; rís if ä1 i;i h ffii"Ki te®«

-------- T-WJíh 1181

6S nyári
Legmegfelelőbb és ízléses kitűnő 

minőségű

Bibi és porczellánnemüeli
valamint alpakha, alpakka ezüsl, 2 
zinnaqél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, kerti gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piacz-utcza 5. kaphatók, j»

I Vidéki megreidelések pontosan teljesltte'nek.

ti

Legelőkelőbb 
és értékes 
kiállítás.

Dlszirlap ingyen.

(d;ldüllÍ3
Legmagasabb 

technikai 
készség.

Diszárlap Ingyen.
Eger,

. . . . . Csehországban.
Képviselő Molnár Testvérek Debreczen.

Szabó Lajos Fiai
ezég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek »

120 cm. kosztüm-kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
140 cm. zsolnai kosztüm kelme 1 írt 80 
120 cm. tiszta gyapjú ruhakelme 1 írt 10 
110 cm. diagonal divatkelmék • 80 kr. 
Selyemszálu rnhavásznak ... 46 kr. 
Mosó íevantinok..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag, 

fátyol és rnhadiszekben.

nGyöngyvirág Creme“
az aroztarémeh gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé testi ai
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits Jenő
,,Kigyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő vo&lok, oosma- 
ncsi savannak, Judith foalárd, Batist, Atlas, 
Batin. 120 ozm. széles sima színes franczia 
batistok, hímzett és azsur batlstok, angol 

zefirek, szerb vásznak
legolcsóbb szabott árban.

Kész nőt ruhák és blonzok
hímzett batlstban, vászonban és pengés 

selyemben

Szabó Lajos fial
divat-, vászon- és szőnyegáruháza
DEEB1CEEN, Rézsa-utcza 1. szám.

Alapittatott 1842. évben. ■■■

Visztuláiul
fehérnemtlekre, valamint slffonok és paplan- 
lepedő-vásznak, virágos ó* csíkos oslnvatok, 
damaszt étkező- és azsur kávós-terltékek, 
damaszt- és frottír törülközők, törlő-kendők 
és nankingok, valamint női fehémemttek és 

paplanok a
legolcsóbb szabott árban. 

Nőlruha divat vásnakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szabó Lajos fial
divat-, vászon- és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Bózsa-ntoza 1. szám.

Alapittatott 1842. évben.

vászon, slffon és batlszt női Ingek, nadrá­
gok, háló köntösök és alsó szoknyák, sima 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem, lttsiter 
és doth alsó szoknyák, karton, o as mir és 

selyem paplanok, matráozok
legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalék, hálólngek,
gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Szabó Lajos fial
divat-, vászon- és szőnyegáruháza
BEBBECZEN, Bézsa-ntcza 1. szám.

Alapittatott 1842. évben.



mrnm
■ riit

mi
ml '-i-VtT-r IV,,*

■ Kt-i, 'fl'k m
: , '* -VÍx

IRR

I
>u

■Ss:

: ;v ■;

Wm&»■

*3"?

ft1-:"

I

r■"* nr- 71 - 1 *'rr/1 F *'
1

DEBUECZKNl FÜGORTLKN UJSA®

Apró hirdetések.
Minden sző f> fillér.

Betöltendő.
Mtlákaíoa t-jnuló fizetéssel felvétetnek 

Báránynál, Piacz-u 66.
ügyvédi irodába gyakorlott Írnok kereste­

tik. Czim a kiadóban.
Leányka ruha varrónők, kik hetenként sokat 

bírnak készíteni jelentkezzenek Brüll Zsig- 
mondnál Csapó u. 19.

Uradalmi nőtlen pénztárnok, ügyes, megbíz­
ható fiatal gazdasszonyt keres azonnali 
belépésre ; lehetőleg fényképpel ellátott
ajánlatok Fein <1. Benső pénztárnok 
Batiza, up. Rozália. Máramarosmegye 
czimzendők.

Tisztességes családból pinezér tan on ez fel­
vétetik Debreczen szállodában.

Egy fiatal 16—18 év körüli bolti szolga 
felvétetik a Linóleum áruházb n. Ugyan­
ott egy keveset használt fűthető fürdőkád 
eladó.

Pénztárosnő, ki már gyakorlott és jó irásu, 
alkalmazást nyer Váray József füszerke- 
reskedésében.

Ügynökök le Váístnea a Vendéglősök, Hen­
tesek és Mészárosok müjéggyárában. Jelent­
kezni lehet Márkus Jenőnél, Piacz-u. 45.

Enid fiú (nappali, könnyű munkára) 
felvétetik kiadóhivatalunkban.

Tanom kitűnő mesterséghez felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Háziszolga ftlvétetili. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Adás-vétel.
Tesenl és Hungária tea vaj, uradalmi irósvaj, 

naponta friss érkezésit, kapható Deutsch 
Lajos füszerüzletében, Piac-u. 38.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl 
tőnyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Gőzerővé! pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

jjj^j jutalomkönyvek beszerzése Jelött-
„ feltétlenül keresse fel a Harmathy 

antiquariumot Füvészkert-u. 14. Óriási rak­
tár / Uj példányok, remek diszkötésben 
leszállított áron kaphatók 1 Iskolák inté 
zetek kérjenek árjegyzéket.

önt Is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női 
félöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű 
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban. Kőim 
Hermann utóda Zempliner Arthur. Hat- 
van-u. 17.

Lakás.

Forgalmas hülyítse, piaczhoz közel, szép 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres- 
kedönél.

SCfklőnféle.
28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Seayáts Emii villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza palota.

Boreozet házilag készüli kapható. Czim a 
kiadóba

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

A Hungáriában egy modern, uj 4 szobás 
ntozal lakás augusztus elsőre hladó.

Munkások figyelműbe. Ha olcsón akar 
vásárolni, úgy keresse fel Bádogos-utcában 
Nuszbaum Henrik Munkás bazárját.

Párlsbsn csodaszámba megy a vajjal készült 
szappan, Magyarországon n Mdilid szsp 
pan 15 éve ezzel készül stb. Maliid Crém 
68 szápltő szerek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. — Világhírű 
Kun sertéskor.

Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást, 
elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Ab ®gís®séfjség egyik forrása
az alkoholmentes

pezsgő-limonádé
előállítva

(málna, czitrom, szamdeza, cseresznye ás Walct- 
meister-izzel) pa tillákuari 2 és 4 tiller e adás­
nak, szab. zacskókban 2 és 5 fillé. eladásnak.

Valódi csak ezen vidjegvgyel
Évi elhasználd! 80 millió dar db. 

Bakao Bananen kakaó.
Egyidilli ké :zitő :

Erste bchm. Afatten-Sesellsckaft oriental Zucker­
waren- und CUokoladen-Fabriken K^I. Weinberge

normals A MABSNBB.
Képviselő: ScMűmann I. Henrik Bndapsst, VIII 

lómf-körnt 63.

AVfifi ae olcsó áru. Sima és min-
IVÄöl öl Uv£<vl{i tázott Grenadlnok, Lus-
terek, vásznak mesés olcsó árban Legjobb gyártmányú 
Chewro férfi és női czipők a legolcsóbb árban árusítom
KBBTÉSB DEZSŐ alkalmi áruháza

Sas-atcsa, a Mozi mellett. — Ugyanott egy segéd 
felvétetik.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Siistemplombazár.

Napernyőkben
gyönyörű újdonságok érkeztek 

raktárra.

vsmmm 
Most nézzetek be

1911. május 21

Ipttosofenk:
részvénytarssság, (Plaez-uíeea 32)

Ügyköre a kővetkező:
Iparáguk fejlesztéséhez a 
szükséges tökét megsze­

rezzük és ha a vállalat életképes, úgy azt 
állandóan financiroztatjuk.

■ ’”* ’ és magán személyeknek
előnyös összeköttetésünk­

nél fogva folyószámla, visszleszámitolási és 
személyhitelt nyujtatunk.

HészuénpsBlniBli: pHfflU,s Ä!
nyekre a legmagasabb összegig előnyös lom­
bard kölcsönt eszközlünk, esetleg azokat elő­

nyösen értékesítjük.
“ és lőldblrtokosok be- 

_ kebelezett terheit igen
előnyösen convertáljuk és azok ingatlanára
legolcsóbb égés» 65 évig terjedő tőrlesz- 

íéses kölcsönt folyósittatunk. 
Bílíssfiasmti • nevezetesen házak és bír- 
SüyUSllláiUll, tokok adás-vételét gyorsan 
és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szük­
séges pénzt is folyósittatjuk, a szükséghez 

képest a vételt előlegezzük is.
SaPPoHáláí-fflbllS • megbízásokat eifoga- rÜFLöiraáöHíl , dunk és azokat kiter­
jedt összeköttetésünknél fogva gyorsan és 

előnyösen bonyolítjuk.ffliBdeniaíi bérletre
bérlöt vagy ezeknek megfelelő bérletet szerzünk 

Felvilágosítást minden irányban díjtala­
nul nyújt az intézet Igazgatósága Piacz-UtOZS 
32. Ideiglenes telefon 880. szám.

TsinrÉizat.
Férfi ing, — Férfi 

alsó nadrág,
^ Fürdő köpenyek 

és lepedők.
Gyermek ujjas, nadrág és pe-

lnalenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
eségaél

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Szépség,
szépitéi a Jó Illés követelménye.
Mariid crém 
Katiid archenöcs 
Katiid szappan 
Katiid poudor
3 színben.

Méregmentes szépitőszerek 
hatásuk meglepő, levesz­
nek minden szeplőt, máj­
foltot stb, a bőrt finommá 
5 pere alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

LeHtt.f) n a»

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban ós drougeriában 
bDr Hár. Tóth Béla utóda Kukét* gvógysaeróar- 
t.tl t liRzapalota) én Jófca éh Jurta drougefiájában.

MM db mms% le
(Kistemplom bazárba) kell a pénz és pünköstig mese olcsón lehet

Äi1- ktlapikal felöltőkel (n'á°w,ft
minden czikk most sokkal olcsóbb mint ezelőtt volt.

Kistempom-bazá r.
Nyomatott Hoffmann és Kronovifz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a föpostával szemben.


